

Törösvidek

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Békéscsaba, Szent István tér 18. Telefon 60.
Postatakarékpénztári csekk száma: 34-141.

Felelős szerkesztő:
MIGEND DEZSŐ

Előfizetési árak:
Negyedévre 6 pengő, egy hónapra 2 pengő
Egyes szám ára 10 fillér.

Városi választások

A NEP nagy győzelmet aratott Gyulán

A szombaton megtartott városi képviselőtestületi választás igen lanyha érdeklődés mellett folyt le. A városban a forgalomban szerepelt számos listán az ellenzék ereje teljesen szétforgácsolódott s így a NEP fölényes győzelmet aratott.

A képviselőtestület új tagjai a következők:

Az első körzetben:

Schneider Mátyás NEP
Góg András NEP
Sándor Dénes NEP

Póttagok:

Csermák Andor NEP
Dr. Kovalszky Róbert NEP

A második körzetben:

Démusz Ferenc pártonkívüli
Góg András NEP
Csomós János NEP
Czinezár Dezső NEP

Póttagok:

Pécsi Lajos NEP
Dr. Emanditi Virgil NEP

A harmadik körzetben:

Pfaff Ferenc NEP
Metz József kiskazda
Gróh Mihály NEP

Póttagok:

Mult József NEP
Szikes Antal NEP

A negyedik körzetben:

Murvai István NEP
Bíró Ferenc NEP
Dr. Kiss László NEP

Póttagok:

Kéler János NEP
U. Tar János kisk.

Az ötödik körzetben:

Dr. Blahó Dezső NEP
Kiss András NEP
Anka János NEP

Póttagok:

Marksteiner Ferenc NEP
Baki Imre nyílaskeresztes.

A választás utóhangjaként dr. Marik Dénes a kiskazdapárt nevében érdekes beadvánnyal fordult az alispánhoz. Panaszában előadja, hogy a választási törvény idevonatkozó rendelkezései ellenére a választási hirdetmény a törvényes 3 nappal a választás előtt nem volt kiragasztva. Az ügy további fejleményei elé nagy érdeklődéssel néz a gyulai közönség.

Megfeneklett a békéscsabai pártok koalíciójának terve

A NEP nem indít pártlistát, a független kiskazdapárt egyes kerületekben teljesen önállóan indul a választásokon

Ismeretes, hogy vitéz Jánossy Gyula polgármesternek az volt a terve, hogy a békéscsabai választásokon olyan hivatalos lista indul-

jon, melyen az összes frakciók jelöltjei rajta vannak.

A polgármesternek a terve keresztülvitele érdekében folytatott tárgyalásai azonban egyes frakciók vezetőinek magatartása miatt nem vezettek eredményre s így ma az a helyzet, hogy a pártok körében még nagy a bizonytalanság.

Kivétel a VI. közigazgatási kerület, amelyben — értesülésünk szerint — teljes a megegyezés.

A Nemzeti Egység Pártja békéscsabai szervezetének elnöke, dr. Gally Károly a következőkben nyilatkozott a községi választásokat illetően:

— A városi képviselőtestületben pártpolitikát a NEP nem ismer és

a választásokba nem akar pártpolitikát vinni, azért minden igyekezete arra irányul, hogy az egyes választási kerületekben lehetőleg a párthoz tartozó és a megválasztásra alkalmas egyéneket juttasson be a képviselőtestületbe. Ez okból több társadalmi egyesülettel együttműködve indul a választási küzdelemben és pártlistát sehol sem állít. A polgári pártlisták jelöltjeit a különböző érdekeltségekkel egyetértve, később hozza nyilvánosságra.

Ezzel szemben a független kiskazdapárt békéscsabai vezetője, dr. Gyöngyösi János kijelentette, hogy a párt egyes kerületekben teljesen önállóan, tehát pártlistával indul a választásokon, míg némely kerületekben politikamentes paktumot kötnek más frakciókkal.

Halálba menekült a bírósági eljárás elől egy szarvasi házaspár

Az ügyészségtől nyert értesülésünk szerint Madarász János és neje szarvasi lakosok szombaton felakasztották magukat. Mire hozzátartozóik rájuk találtak, már nem volt bennük élet. Tetűket való-

színűleg azért követték el, mert Madarászné ellen bírósági eljárás indult s a következményektől féltek. Az ügyészség a temetési engedélyt megadta. A vizsgálat folyik.

Békés is öntözni akar

Békés, december 23.
A község villamosművének bizottsága december 19-én foglalkozott Békéscsaba város villamosművének ön-üzemi tervezetével és ennek során örömmel hozta meg azt a határozatot, hogy az öntözési terv megvalósítását a maga részéről is minden eszközzel igyekszik előmozdítani. Arról van szó, hogy az élővízes-

torna partjai mentén létesülő bogárkertészetek számára a villamosmű áramot szolgáltat. A kisbirtokosok erős mozgalmat indítottak, hogy a villamosmű az áramszolgáltatást mielőbb megkezdje. A tervezet megvalósítása során egészen új öntözési kultúrának a körvonalai mutatkoznak.

Csökken a békés elintézés lehetősége

Eden lord kinevezése fenyegetővé tette a megtorlasi front helyzetét

Páris, december 23.
Ugy vélik, hogy Eden lordnak angol külügyminiszterré történt kinevezése nagy hatással lesz a nemzetközi helyzet kialakulására. A francia lapok egy része azt reméli, hogy Eden mérsékelni fogja álláspontját a megtorló rendszabályok alkalmazásánál és felelősebb állásában leszokik a népszövegségi tárgyalásokon mutatott túlbuzgóságról. A francia jobboldalon felvetik a kérdést, hogy Eden milyen határig megy el a megtorlásokban. Lehetetlenségnek tartják, hogy me-reven ragaszkodjék ismert genfi áll-

láspontjához. Berlin álláspontja a kinevezéssel kapcsolatban változatlan. Német politikai körökben remélik, hogy az új külügyminiszternek ideje lesz a német sérelmekkel is foglalkozni.

Róma, december 23.

Az olasz külügyminisztérium nem nyilatkozik a kinevezéssel kapcsolatban, de úgy látszik, Eden külügyministersége Rómában nem keltett jó hatást. Általában azt hiszik, csökkent a viszály békés elintézésének a lehetősége.

Ünnepi istentiszteletek rendje Gyulán és Békéscsabán Gyulán

A róm. kath. egyháznál:

Karácsony első napján az anyateplomban misék: éjfélikor, reggel 6 órakor, 8, 9, 10 és fél 11 órakor; a Szent József templomban éjfélikor, 6 és fél 10 órakor. Karácsony másodnapján az anyateplomban: 8, 10 és fél 12 órakor, a Szent József templomban fél 10 órakor lesznek istentiszteletek.

Az evangélikus templomban

25-én délelőtt 10 órakor és este 6 órakor, prédikál Rohály Mihály lelkész. 26-án délelőtt 10 órakor prédikál Murányi Árpád segédlelkész.

A görögkeleti templomban

25-én reggel 5 órakor, délelőtt fél 10 órakor és 26-án fél 10 órakor, prédikál Szabó Demeter lelkész.

A református egyháznál:

Karácsony első napján: délelőtt 9 órakor prédikál Harsányi Pál esperes, délután fél 3 órakor prédikál Körtvélyessy László legátus, délután 6 órakor a templomban: Nagy Sándor vall. tanító-lelkész, délután 6 órakor Szentpálfalván: Rácz István s. lelkész. Karácsony másodnapján: délelőtt 9 órakor prédikál Körtvélyessy László legátus, délelőtt 11 órakor a szanatórium-ban prédikál Harsányi Pál esperes, délután 3 órakor prédikál Körtvélyessy László legátus, délután 6 órakor Rácz István s. lelkész.

Békéscsabán

A róm. kath. templomban

Keddén éjfélikor éjfélű mise; karácsony első napján, szerdán: reggel 6 órakor pásztormise, délelőtt a vasárnapi rend, a nagymisén prédikál dr. Domanek Pál esperes-plébános; délután ünnepi vecsernye. Karácsony másodnapján, csütörtökön: vasárnapi rend, a nagymisén prédikál Holecz István lelkész.

A református templomban

Karácsony első napján délelőtt 10 órakor prédikál Koppányi Gyula lelkész, úrvacsorai beszédet mond Papp Gábor hitoktató-lelkész; délután 3 órakor prédikál a legátus. Karácsony másodnapján délelőtt 10 órakor és délután 3 órakor prédikál a legátus.

Az ág. h. ev. templomokban

Az ünnep első napján: délelőtt 9 órakor tónyelvű istentisztelet a nagytemplomban, prédikál Jakabfi

Hauer

sok éve árul játékokat

de ilyen olcsón még soha!

Mesekönyv	—24
Baba dobozban, 3) cm	—36
Állványos kuglizó	—48
Alvóbabá	—88
Beszélőbabá	—96

Hauer

Arufáz

„Takarékosság” bevasárlási helye.

György lelkész: délelőtt 11 órakor magyar nyelvű istentisztelet a nagytemplomban, prédikál dr. Szeberényi Gusztáv ig. lelkész; délután 3 órakor német nyelvű istentisztelet a nagytemplomban, prédikál Mekis Ádám segédlelkész.

Az ünnep másodnapján: délelőtt 9 órakor német nyelvű istentisztelet a nagytemplomban, prédikál Jakabfi György lelkész; délelőtt 10 órakor magyar nyelvű úrvacsora, kiszolgálja Szeberényi Gusztáv dr.; délután 6 órakor magyar nyelvű liturgikus istentisztelet a kistemplomban, végzi dr. Szeberényi Gusztáv.

A görögkeleti templomban

Az ünnep első napján: reggel 5 órakor és délelőtt 9 órakor szentmise; délután 2 órakor vecsernye. Az ünnep másodnapján: Szentmisek Csorváson. Mindkét nap Botto György plébános prédikál.

Marschall Ferenc elhalmozzák jókívánságokkal

Békés, dec. 23 Dr. Marschall Ferencnek járási főszolgabíróvá történt megválasztása az egész békési járásban a legnagyobb örömet keltette. Egyébként a főszolgabíró szűkebb baráti köre szombaton este a Polgári Kaszinóban tiszteletére összejövetelt tartott, amelyen több értékes felszólalás hangzott el. Ezen az összejövetelen dr. Marschall Ferenc nagyon sok orosz házi barátja is résztvett. Az új főszolgabíró megválasztása óta elhalmozták gratulációkkal.

Az országuton fagyott meg a festőművész

Nagykanizsáról jelentik: Palin község határában az országuton csonttá fagyott holttestet találtak. Megállapították, hogy a halott Martonfalvi Béla festőművész, aki Nagykanizsán rossz viszonyok között élt. Tegnap magával vitt egy festményt, amelyet megrendelőjének szállított le. Valószínűleg borral kínálták meg, e miatt elálmosodott, elesett és az országuton elaludt.

Kedvezményes árú fürdőjegyek kaphatók a „Körösvidék” könyvkereskedésében

RÉTHY BÉLA

Országosan ismert név, viselője azonban Békéscsabát gazdagította hosszú, közhasznú, nemes életével. Azok közé a kevesek közé tartozott, akiknek harmónikus, munkás, eredményekben gazdag élete egyformán áldást jelent a közre és a családra. Egyénisége az előkelő gondolkodású, nagy műveltségű, paratlan szorgalmú és puritán életű magyar intelligencia típusa. Közgazdasági tevékenysége a fokról-fokra, hangya szorgalommal fejlesztett magánulajdon mintaképe, ahogyan pedig mindezt bekapcsolta a gazdasági és társadalmi élet vérkeringésébe, tiszteltté, becsültté tette nevét s közszeretettel övezte alakját. Gyöngye fizikumá betegséggel küszködve nem bírta le soha alkotó géniusztát, mindenre kiterjedő figyelme az utolsó napokig ott nyugodott alkotásain s bölcsen elrendezvén házáat, megadással viselt szenvedései után, 73 év magaslatán elpihent tegnap reggel 8 órakor.

Itt maradt tisztelt neve, a minden erényekkel ékeskedő, tiszta életű, egyenes gondolkodású, sokféle közéleti tisztséget viselő polgárfényes neve: itt maradt a jó ember — a jótékonyág terén mindig első jó ember — áldott neve. Itt maradt a paratlan jószágú családfelelőtlenség emléke gyermekei s családjá szívében s itt maradt értékes, tartalmas, vonzó, szép élete, mint drága példakép mindnyájunknak.

Réthy Béla Szarvason született 1862-ben. Ott járta elemi iskoláit és a gimnáziumot, majd a gyógyszerészi pályára lépve, tanulmányait Budapesten folytatta, ahol 1884-ben gyógyszerészi oklevelet nyert Ekkor került Békéscsabára, ahol a Varságh Béla féle gyógyszerésztárban vállalt állást. Ettől kezdve állandóan Békéscsabán élt. Később megszerezte a gyógyszer-tulajdonjogát. 1892-ben vette meg az alapját a Réthy Béla gyógyszer-cukorka és vegyészeti gyárnak, amely készítményeivel már a régi Nagy-Magyarország területén népszerűséget és elismerést szerzett neki.

Élénk tevékeny részt vett Békéscsaba város közigazgatási életében. Igazgatósági tagja, majd Varságh Béla után elnöke lett a Békés-Csabai takarékpénztár egyesületnek, amely tisztséget haláláig viselte. Alapító igazgatósági tagja volt a Rokka kötszövőgyárnak.

Közéleti és kulturális téren is szerepet vitt a város életében. Sok éven át, a világháború alatt is elnöke a helybeli Vöröskereszt választmányának és a Békéscsabai Nőegyletnek. Tiszteletbeli elnöke a Magyarországi Gyógyszerészek Egyesület békéscsabavidéki kerületének. Tagja volt a gimnázium kormányzó bizottságának, az evangélikus presbitériumnak, sok éven át tagja a békésvármegyei törvényhatósági bizottságnak és haláláig tagja Békéscsaba város képviselőtestületének.

Réthy Béla elhunytáról a család a következő gyászjelentést adta ki: »Öz. Réthy Béláné született Vidovszky Erzsébet és gyermekei fájdalommal, de Isten szent akaratában megnyugodva tudatják a maguk, alulírt kedveseik és az egész kiterjedt rokonság nevében is, hogy a legjobb férj, apa és

nagyapa, a hű testvér, jó sógor és rokon Réthy Béla gyógyszerész, földbirtokos, a Békés-Csabai takarékpénztár egyesület elnökiigazgatója, volt törvényhatósági bizottsági tag, a városi képviselőtestület tagja áldásos és puritán életének 73-ik, boldog házasságának 44-ik esztendejében december 22-én reggel 8 órakor hosszas, de keresztényi türelemmel viselt betegség után elhunyt. Drága halottunk földi maradványait december 23-án, hétfőn délután 2 órakor fogjuk az ág. h. ev. egyház szertartása szerint a Szent István-tér 6. szám alatti gyászszobából a Széchenyiliget temetőbe örök nyugalomra kísélni. Békéscsaba, 1935. december 22. Vitéz Réthy Béla, Réthy Károly, Réthy István, Réthy Imre, Réthy Dezső gyermekei, Réthy Ilona testvére, dr. Láng Frigyes veje, vitéz Réthy Béláné báró Drechsel Lenke, Réthy Károlyné Herpay Julia, Réthy Istvánné Sárkány Erzsébet, Réthy Dezsóné Várady Kató menyei, ifj. dr. Láng Frigyes, Láng Imre, Láng Béla, Láng Géza, Láng Miklós, Réthy Béla, Réthy Zsolt, Réthy Sándor, Réthy Erzsébet, Réthy Kató, Réthy Attila unokái, öz. Réthy Károlyné Berényi Paula, öz. Réthy Jánosné Géber Mária, Láng László és neje Vidovszky Irén, Dobay Kálmán és neje Vidovszky Teréz, öz. Vidovszky Károlyné Kiss Lujza sógorai és sógorónői, „Ama nemes harcot megharcoltam, futásomat elvégeztem, a hitet megtartottam; végezetre eltétem nekem az igazság koronája!” (Tim. II. lev. IV. 7-8)»

Karácsonyfaünnepélyek Békéscsabán

A Református Nőegyesület szombaton délután, Zsilinszky-utca 26. szám alatti szeretetházában rendezte meg karácsonyfaünnepélyét, melyen 80 szeretetsomagot osztott szét az iskolás gyermekek között.

A Luther-utcai eviskolában levő presbiteri teremben 207 szeretetsomagot osztottak ki szombaton délután a szegénysorsú gyermekek között. Itt Szeberényi Gusztáv mondott szép beszédet a szeretet ünnepéről.

A Katolikus Kulturházban szintén szombaton folyt le a karácsonyfaünnepély. A Kossuth-téri iskola növendékei szép karácsonyi jelenetet adtak elő, majd dr. Domán Pál esperes-plébános mondott magasszárnyalású, gyönyörű beszédet karácsony ünnepéről. Itt hetven gyermek részesült szeretetsomagban, ruhafélékben és lábbeliekben.

Az Evangélikus Nőegyesület műsoros délután keretében tartotta meg karácsonyfaünnepélyét Teleki-utcai szeretetházában. A műsoros délután szereplői a Szent László-utcai elemi iskola növendékei voltak. Az egyesület százötven gyermek közt osztott ki szeretetsomagot és téli ruhaféléket.

A békéscsabai Szociális Misszió Társulat vasárnap délután fél 4 órai kezdettel a leányliceum dísztermében jól sikerült adventi délutánt rendezett. A közönség sok tapssal jutalmazta a szereplők fáradozását.

Az orszébethelyi napközött otthonban is szombaton este rendezték meg az ünnepélyt melyen dr. Szeberényi Gusztáv igazgató-lelkész mondott szép beszédet.

A Szent László-utcai iskolában vasárnap délután igen nagy siker mellett folyt le a karácsonyfaünnepély. Ünnepi beszédet Solymár Pal ág. h. ev. hitoktató lelkész mondott.

A békéscsabai ev. egyesület vasárnap délután 5 órakor, a Rudolf reálgimnáziumban rendezték meg műsoros karácsonyfaünnepélyüket, melyet szépszámú közönség élvezett végig.

A gr. Tisza István-uti róm. kath. elemi népiskola V-VI. osztálya Andrásfalvy György tanító vezetése mellett vasárnap délután szép pásztorjátékot tartott az iskolában. A nagysikerű pásztorjáték előadását karácsony másodnapján megismétlik.

A Révai utcai áll. el. iskolában az Ifjusági Vöröskereszt Egyesület vasárnap jóls került műsoros délutánt rendezett, melyen Kovács Lajos igazgató tanító mondott megnyitó beszédet. A jól sikerült műsoros délután keretében az egyesület szeretetsomagokat osztott ki a szegénysorsú növénydekek között.

A Tüdőbeteg Szanatórium Egyesület Lőrinczy Lászlóné agilis elnöknőjének fáradságot nem ismerő munkája s a jószívű adakozók áldozatkészsége révén az idén is 120 arra rászoruló családot részesített karácsonyi szeretetsomagban. A szeretetsomagokat vasárnap délután osztották ki karácsonyfaünnepély keretében, amelyen az ünnepi beszédet dr. Rózsa Jenő róm. kath. lelkész mondta.

Leventék karácsonya. Egyszerű, szerény, de bensőséges karácsonyi ünnepet tartottak a békéscsabai leventék is vasárnap délután az iparostanonciskola nagytermében. Megjelent az ünnepélyen vitéz Janossy Gyula polgármester, a testnevelési bizottság elnöke, Uhrin Károly, Saguly József, Koltay Pál, Mészáros Gyula, Botyánszky Mihály egyesületi elnökök, Krizsák Ödön testnevelési vezető vezetésével a főoktatói és oktatói kar, sok sok levente és számos levente szülő. A leventeoktatói kar ezután mond hálás köszönetet az összes nemesszívű adományozóknak a Leventék részére adományozott ajándékokért.

A Nemzeti Egység női csoportja is kivette a részét a szegények karácsonyi segélyezéséből, amennyiben 140 családot látott el szeretetsomaggal. A szeretetsomagok ünnepélyes kiosztása vasárnap délután a Csaba szálló éttermében történt meg, amelyen jelen volt vitéz Janossy Gyula polgármester, dr. Rell Lajos tanügyi főtanácsos, a part választókerületi elnöke is.

Kanizsai Dóra leánycserkészcsapat december 19-én, csütörtökön tartotta karácsonyfaünnepélyét, melyen husz szegénysorsú gyermeknek osztott ki szeretetsomagokat, Hétfőn, 23-án tizenöt szegény családnak kopogtattak be a derek cserkészlányok szeretetsomagokkal.



FÉNYKÉPEZŐGÉPET,
fotokelléket, kőlnivíz-
és púderkazettát ka-
rácsonyra vegyen a
RÉTHY-illatszertárban!
Nagy választék!
„TAKARÉKOSSÁG” bevásárlási helye!

Rendelet

A 39.820-1921. BM számú ren-
delet 30. §-ában biztosított jogkö-
römben a közrend megzavarása és
bolányokozás megakadályozása
tárgyában az 1924. évi szeptember
hó 9-én 18.799-1924. szám alatt
kiadott rendeletemet újabb egy év-
re, azaz 1936 évi december hó 31-ig
megújítom.

Békéscsaba, 1935. december 19-én.

A rendőrkapitányság h. vezetője:

Dr. Halász Károly

m. kir. rendőrkapitány.

HIREK

— Kérjük t. Hirdetőinket,
hogy a karácsonyi számba
szánt nb. hirdetéseiket lehe-
tőleg kedd délig feladni szí-
veskedjenek, mert az ünnepi
munkatoriódás miatt lapunk
karácsonyi száma már kedden
a kora délutáni órákban meg-
jelenik.

— Koszorúmegváltás. Jánossy
Gyula polgármester és neje id.
Réthy Béla elhalálozása alkalmá-
val koszorúmegváltás címén 10 pen-
gőt adományozott a Békéscsabai
Nőegyletnek.

— Tankörzeti felügyelőláto-
gatás. Vitéz Szilvássy Ferenc, a
mezőkovácsházai állami iskolák
igazgató tanítója, mint tankörzeti
szakfelügyelő a magyarbánhegyesi
és kaszaperi iskolákat látogatta
meg.

* Ünnepekre finom likőr, konyak,
rum, tea és szép karácsonyi kaze-
ták kaphatók Maczák Ádám dro-
gériájában.

— Óvodaünnepély Nagybán-
hegyesen. Szép ünnepség kereté-
ben vizsgáztak a kis óvodás gyer-
mekek Nagybánhegyesen. Balás
Pálné óvónő a tőle megszokott
hozzáértéssel szebbnél szebb sza-
valatoka és jeleneteket adatott elő
növédekével. Utána a karácsonyfa
alól minden gyermek játékot és
csomagot kapott ajándékként.

— Ezen a héten a Réthy, Südy
és Dolsech gyógyszerterek tartanak
éjjeli szolgálatot.

* Szívbetegeknek és érlelmesze-
sedésben szenvedőknek reggel éh-
gyomorral egy fél pohár természe-
tes »Ferenc József« keserűvíz —
a legkisebb erőlködés nélkül —
igen könnyű ürülést biztosít, a gyo-
mor és a belek működését elősegí-
ti s az emésztés renyhességét csak-
hamar megszünteti. Klinikai ta-
pasztiatok igazolják, hogy a rend-
kívül enyhén ható Ferenc József
víz elsősorban agyvérzésre és gu-
taütésre hajlamos idősebb embe-
reknek tesz nagyfontosságú szol-
gálatot.

— A Békéscsabai Kisgazdaiifjak
Művelődési Egyesülete f. hó 26-án,
karácsony másodnapján tartja meg
szokásos bálját a Kisgazdaszékház
termeiben. A megnyilvánuló álta-
lános érdeklődés azt mutatja, hogy
a kisgazdaiifjak idei bálja nagysi-
kerű lesz.

— Betörték egy békéscsabai
cipésműhelybe. Szombatról va-
sárnapra virradó éjjel ismeretlen
tettes betört Egri-András békés-
csabai cipésmester Árpád sor 102
szám alatt levő műhelyébe. A
tettes az ablak betörése után ha-
tolt be és onnan több pár cipőt
és kaptafát lopott el. A rendőrség
erélyes nyomozást indított.

— Bordatörés lett a vitatko-
zásból. Kállai Sándor szeghalmi
lakost Szilágyi József súlyos testi-
sértés miatt jelentette fel. Kállai
egy vitatkozás hevében Szilágyit
a földreperverte, majd mellére tér-
delt és megrugdosta Szilágyinak
két bordája eltört. Kállait a já-
rásbíróóság 200 pengő pénzbünté-
tésre ítélte. A törvényszék az íté-
letet helybenhagyta s így az jog-
erőssé vált.

**Férfikalap,
férfiing,
nyakkendő,
harisnya,
kesztyű,
pulóver**

**szükségleteit
fedezze nálunk!
Hatalmas választék,
olcsó árak!
HAUER
áruház**

„Takarékosság” bevásárlási helye.

— A VOGÉ békéscsabai helycsop-
port vezetősége értesíti tagjait, hogy
1936 január 5-én délelőtt fél 10
órákor a MÁV Olvasókönyvtárban tiszt-
újító közgyűlést tart, melyre a ta-
gokat tisztelettel meghívja és ezúton
kíván tagjainak kellemes ünnepeket
a Vezetőség.

— Francia állampolgárok ház-
ságkötése Békéscsabán. Érdekes há-
zasságkötés történt szombaton Bé-
késabán Maján Gyula anyakönyv-
vezető előtt. Ugy a vőlegény, Rig-
ler Raul Thiebald magántisztvis-
elő, mint a menyasszony Rindat
Marcela Cecília Angela franciaor-
szági születésű, francia állampol-
gárok.

A Békés-Csabai takarékpénztár egyesület igazgatósága,
felügyelő-bizottsága, tisztikara és alkalmazottai őszinte gyászban, mélységes fájdalommal jelentik, hogy az
intézet elnöke

RÉTHY BÉLA úr

gyógyszerész, földbirtokos, v. törv. hat. bizottsági tag, a városi képviselőtestület tagja

folyó hó 22-én az Úrban elhunyt.

Mélységes fájdalommal mondunk búcsút annak a férfiónak, aki az intézetnek több évtizeden át
történt vezetésénél a legnehezebb időkben csodálatos energiáját, nagy felkészültségét és gazdag tudását
önzeilen odaadással bocsátotta rendelkezésre.

A veszteség nagyságának tudatában elnökünket mélységesen gyászoljuk. Emlékét kegyeletesen
fogjuk megőrizni.

Az elhunyt földi maradványait folyó hó 23-án, hétfőn délután 2 órákor az ág. h. ev. egyház
szertartása szerint, a Szent István-tér 6. szám alatti gyászházból, a Széchenyi-ligeti temetőbe kísértük
örök nyugalomra.

Békéscsaba, 1935. december 23-án.

Áldás és béke hamvaira!

Nyílttér

E rovatban közöltéért nem vállal felelősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadóhivatal.

Figyelmeztetés!

Ezúton figyelmeztetek mindenkit, hogy különváltan élis feleségemnek Kovács Sándornénak, született Petrás Zsuzsannának senki ne hitelezzen, mert nevemben eszközölt vásárlásait nem fizetem ki.

Békéscsaba, 1935. dec. 23.

Kovács Sándor

ny. csendőrmester
Békéscsaba V., Levente u. 44

Színház

120-as tempó

Lendületes, élvezetes előadásban hozta színre szombaton és vasárnap az Alapítársulat ezt az izig végig modern darabot, melyben minden jelenet és minden szó a ma emberének rohanását tükrözi vissza. A színészgárda a kiváló Alapítársulat élén kiválóan oldotta meg nem könnyű feladatát.

Karácsonyi előadások a színházban

Érdekes és vidám műsort állított össze karácsonyra a Kamaraszínház igazgatója. Az első napon délután a költői szépségű »Mariusja«, este Herczeg Ferenc legjobb vigjátéka, a »Kék róka« kerül színpadra. Csütörtökön délután »A hattyú«, Molnar Ferenc szellemes darabja, este a »120-as tempó«, ez a mai témájú, halas vidámságú játék szerez derűs órákat.

A Városi Színház heti műsora: Hétfő: A hattyú. Fáy Kis Dóra felléptével.

Kedden nincs előadás.

Szerda délután: Mariusja.

Szerda este: Kék róka.

Csütörtök délután: A hattyú.

Csütörtök este: 120-as tempó.

Kitünő társulattal jön Békéscsabára Károlyi János

Megírtuk már, hogy Károlyi János színtársulata 1936 január 1-én kezd meg Békéscsabán a nagy érdeklődéssel várt színizést.

A társulat a következő színekkel jön Békéscsabára: Hont Erzs, Mayasovszky Teri primadonnak, Rutkay Marika szubrett, Kondor Erzs, naiva, Dalmady Ilona hősnő és szende, Kovács Nusi dramai anya, Radó Juliska komika, Balta Piri, Szabó Jutka színésznők. Ferfiak: Kremer Ferenc, Károlyi János bonvivantok, Sugár Misi táncoskomikus, Harsányi Ferenc síheder, Vétes Károly buffó, Hegyi Péter, Kürthy Kálmán, Belle Mikós jellemszínészek, Körössy Zoltán, Gerő Ilmre, Solyom Péter színészek, Tasnádi Tachner Ede karnagy.

A Károlyi-társulat békéscsabai szereplését általános érdeklődéssel várja a színházbarát közönség.

A KÖRÖSVIDÉK

KÖNYVUJDONSÁGAI:

Márai Sándor: Válás Budán, regény	4.80
Komlós Aladár: Néró és a Villa Füzve 1.50, kötve	2.40
Mai Angol Dekameron.	4.80
Nizsinszkijé Pulszky Romola.	
Nizsinszkij.	6.40
Székely Béla: A gyermekévek szekszualitása.	2.—

A kiadásért felelős Uhrin János.

Diszkeskiállítású

falinaptárt

mellékeiünk 1 apunk karácsonyi számához

A lap ára naptárral együtt 10 fillér

A Csaba Vivó Egyesület közgyűlése

A Csaba Vivó Egyesület szombaton este tartotta évi rendes közgyűlését saját helyiségében, a tagok igen nagy érdeklődése mellett.

A közgyűlést Beliczey Miklós nyitotta meg a tagok üdvözlésével, majd tartalmaz, ügyes elnöki megnyitó beszédet mondott.

Az éljenzéssel és tapssal fogadott beszéd után Rózsa Béla főtitkár évi jelentését terjesztette elő, amelyben részletesen beszámolt az egyesület ügyeiről. A jelentés kapcsán az egyesület díszelnökévé választották egyhangu lelkesedéssel vitéz Ricsóy-Uhlarik Béla főispánt, dr. Törkös Bélát pedig tiszteletbeli taggá választották meg.

A Viski Lajos által előterjesztett pénztári jelentés után Heller K. Iván klubkapitány az egyesület múlt évi vivótevékenységéről számolt be.

Ezután a tisztújítás következett, melynek során elnöknek egyhangu lelkesedéssel újból Beliczey Miklóst választották meg, aki eddig is a legnagyobb tudással és ráteremtéssel intézte a szépen fejlődő egyesület ügyeit.

A titkár többi tagjainak megválasztása után a közgyűlés Beliczey elnök zárószavaival ért véget.

Időjárás

Abékéscsabai meteorológiai megfigyelő állomás jelentése dec. 23-án dében: Hőminimum - 5.7 C° A föld felszínén - 6.5 Hőmaximum + 0.8 C° Légnyomás 763.2 mm Csapadék 0.0 mm

A bpesti meteorológiai intézet jelentése:

Varható időjárás a következő 24 órára: Délnyugatról felhőödés, több helyen köd, néhány helyen esetleg havazás, az éjjeli lehűlés kivált délnyugaton kissé gyengül, a hőmérséklet aig változik.

Árleszállítás!

Uj gyártmányú Telefon 3-19.

izzólámpák

igen olcsó árban

5-25 w-ig 40 w-os

P1.05 P1.20

Kapható

iffj. Pribojszky János

villanyszerelő és műszerésznel Békéscsaba, Andrassy-út 41-43.

A legjobb BOROK

a legolcsóbban a

Kisgazdasékház pincéjében kaphatók.

1 liter kadarka 50 fillér

1 liter rizling 60 fillér

Kitünő kisüsti pálinkák! Tánctermünk mulatságokra díjtalanul áll rendelkezésre.

Rádió

A rádió keddi műsora:

6.45: Torna. 7: Hanglemezek. 10.20 és 10.45: Felolvasások. 12.05: Inseit Kató zongorázik 1: Cigányzene. 4: „Mindenki karácsonyfája.” Közvetítés a Nemzeti Múzeum előtt felállított karácsonyfá mellől. 5.05: Enyedi betlehemi ének. 5.45: Odry Árpád karácsonyi verseket mond. 6.05: Kerpely Jenő gondolkázik. 7: Harangszó az egyetemi templomból 7.15: Orgonahangverseny 8.10: Hanglemezek. 12: Egyházi ének.

CSABA MOZGÓ

December 24-én, kedden, karácsonyestén szünet

December 25-én, szerdán 1, 3, 5, 7, 9 órákor.

Csak egy napig. Az 1 órai előadás zóna Csk egy napig.

Alexander Dumas hallhatatlan regényének hangos filmváltozata:

Gróf Monte Cristo

Teljesen új feldolgozás! Teljesen új rendezés! Teljesen új szereplők!

Főszereplők: Elissa Landi és Robert Donat

Miki, mint sampionlovás

FOX világbiradó

December 26-án, csütörtökön 1, 3, 5, 7, 9 órákor.

Csak egy napig! Az 1 órai előadás zóna! Csk egy napig

Lélekkúfárok

(Így kezdődött!)

A francia municiógyárak kulisszatitkaiból. Főszereplő: CLAUDE RAINS.

Híradó.

MOZI

Monte Christo hangosfilmen

Bemutatja a Csaba Mozgó dec. 25-én.

Alig van rendező, aki ne foglalkozott volna Alexander Dumas legszébb romantikus regénye: Gróf Monte Christo megfilmesítésének tervével. Az United Artists félmillió dolláros költséggel, Rowland V. Lee rendezésében most elkészítette a Gróf Monte Christo hangosfilmváltozatát. A film newyorki, londoni, párisi, berlini sikerei után a Csaba Mozgóban is bemutatásra kerül. Elissa Landi és Robert Donat a főszerepekben, akik mellett a többi szerepeket a hollywoodi gárda legnevesebb színészei alakítják.

Igy kezdődött...

Bemutatja a Csaba Mozgó dec. 26-án.

1915... Páris felett német repülőgépek jelennek meg. A várost elsötétítik, csak fényezőrk hasítják az eget. Bombák robbannak, az utcákról riadtan menekülnek az emberek. Az egyik ház kapuján kilép egy keményjárású katona, karján egy kislánnyal. Nem néz se jobbra, se balra, nem törődik a veszéllyel, megy egyenesen... a legkötönyebb védőőgyvédhez. Ott a sápadt gyertyafényben, réveteg arckifejezéssel leül az ügyvéd asztala elé és mesélni kezd. Így kezdődött... a film. A lélektani mozzanatok finom hangsúlyozásában ez a film sem marad hátrább, mint a többi amerikai lélekelemző filmdráma.

A Békéscsaba-i Sertésbízaló és Húsiipari Rt. telepén

sertésfej, köröm, csont és belsőség: tüdő, máj, vese, velő olcsón kapható!

Érdeklődők forduljanak a TELEP INTÉZŐSÉGÉHEZ.

Tőzsde

Valuták: Angol font 1685—1695, 100. Dollár 33.20—34.20, 100. Hollandi forint 27.15—28.15, 100. Német márká 136.00—137.60, 100. Cseh korona 14.5—14.30, 100. Dinár 7.80—7.95, 100. Lira 299—3025, 100. Francia frank 22.30—22.50, 100. Svájci frank 110.70—111.65, 100. Lei 2.80—3.00.

Gabonaárak: 77 kg tv. buza 18.15—18.5, 80 kg tv. buza 18.70—19.00, tergerő 14.40—14.50 rozs 16.75—16.35, takarmányárpa 18.0—18.75, sorárpa 19.00—20.00, korpa 12.45—12.55, zab 17.60—17.70.

Készárú piac: Iranyzat berátság s, forgalom cseké y.

Ferencvárosi sertésvásár: Árak: fiatal könnyű 14—20, közép 28—32, nehéz 34—38.

APRÓHIDETÉSEK

Az ünnepekre és névnapokra kitünő borok és kisüsti pálinkák melyek leszállított áron kaphatók a „Jóbarát”-nál (Bozó Péternél) Orosházi-ut 91. (Volt Botyánszki vendéglő.)

Jó savanyukáposzta, sültök állandóan kapható II., Andrassy-ut 20. Végb Endre. 7266

Butor! készen Zsíros butoripartelepén vegyen. IV., Hajnal-u 5. 7098

Szemestengeri legolcsóbb napiáron kapható. Juhász és Tsa, II., Andrassy ut 14. Magyar-Olasz Bank épülete).

Bütiardasztal, dákok, kiméropuld, borszűrő irdasztal s egyéb vendéglőberendezések eladk a Kereskedelmi Csarnokban. 7008

Ajándéktárgyak: Globusz vaskálybák, hordozható cserépkályhák, butordarabok, csillárok, antikvitások, kézimunkák, festmények, disztárgyak legolcsóbban Városfejlesztő Vagyontartóiban Andrassy-ut 77.

Kiadja és nyomtatja a Körösvidék ri.